

消除疟疾 履行承诺

定安举行全国疟疾日宣传日活动

4月26日是第5个“全国疟疾日”，县卫生局、县疾控中心联合组织医务人员在定城镇主要街道，开展了以“消除疟疾，履行承诺”为主题的疟疾防治宣传咨询服务活动。

记者在定城镇人民中路宣传点看到，现场摆放了精心制作疟疾防治宣传版面，宣传医务人员共发放3000多份疟疾防治宣传折页及家庭健康教育读本，100多名百姓参加有奖健康知识问卷调查，向群众宣传疟疾的危害、感染传播、预防方法，着重对防蚊灭蚊重要性作疟疾防治宣教要点，普及疟疾防治知识。

据了解，疟疾俗称“发脾寒”、“打摆子”，是由疟原虫寄生于人体，通过蚊虫叮咬传播的一种寄生虫病，主要有间日疟和恶性疟

两种。症状包括发冷、发热、出汗、全身酸痛等。

县疾控中心负责人介绍，定安已经连续多年未出现疟疾病例，今年，定安县疟疾防治工作将通过省有关部门验收。为此，定安县将进一步加强和完善寄生虫病防治机构和专业队伍建设，提高防控和诊疗能力，努力形成科学防控、群防群控的良好防治局面。

同时，专家提醒，预防疟疾最有效的办法就是搞好个人和环境卫生，防止蚊虫叮咬，阻断传播途径。如出现或类似出现疟疾症状的发热病人，一定要到正规医院或疾病预防控制中心及时就诊，血检疟原虫。

县政协副主席、疾控中心主任陈金堂及县卫生部门有关负责人参加了宣传活动。（罗利明）

着力化解基层医疗卫生机构债务

全省基层医疗卫生机构债务清理化解工作电视电话会议日前召开

4月27日，全省基层医疗卫生机构债务清理化解工作电视电话会议召开。定安组织相关单位负责人在分会场收听收看，会议对全省基层医疗卫生机构债务清理化解工作进行了部署，确保全省基层医疗卫生机构债务清理化解工作如期完成。

会议指出，基层医疗卫生机

构债务清理化解工作是落实政府责任、医疗机构回归公益性的必然要求，要突出“保基本、强基层、建机制”三大基本原则，巩固好这项工作所取得的成果。

会议要求，在化解基层医疗卫生机构债务工作中，信息要公开透明，要接受群众的监督，对于项目审批要严格把关，制止新

债的产生，要按程序申报，认真审核，主动沟通。尽快落实化解债务资金，有序化解基层医疗卫生机构债务，确保化解基层医疗卫生机构债务工作按时间节点完成。

县委副书记县长吴坤江及县医改领导小组各成员单位负责人参加会议。（王聘钊）

定安县召开征地工作交流会

今年是“项目建设年”，为贯彻落实省委、省政府工作要求，紧紧围绕县委、县政府“一城三地”发展战略，加快推进定安县征地工作，确保落户的重点项目顺利推进。

近日，定安县召开全县征地工作交流会，定安国土局、住建

局和各乡镇征地工作分管领导以及有关征地工作人员40多人参加了会议。

会议系统地介绍了征地有关法律法规、政策，征地工作程序，并结合定安县征地实际遇到的种种问题进行剖析，总结工作

中解决问题的方法和思路。

会议强调，要充分理解和把握征地有关政策和法规；主动认真，高效负责，不得懈怠；务必遵循“公开、公正、公平”的原则，保证合情合理，让利于民；保持清正廉洁，严于律己。（王育培）

琼剧《母瑞山》走进冯白驹抗日驻地南曲村



冯白驹长女冯尔超亲切慰问《母瑞山》剧组工作人员。王议霄 摄

“翻身作主建大同，可恨军阀围剿狂。”4月26日晚，定安县雷鸣镇南曲村的村民们早早来到村子中心戏台前，认真观看由定安县琼剧团带来的现代革命题材琼剧《母瑞山》。

当晚8时30分，突然飘起毛毛细雨。演出在紧凑的音乐声中正式开始，演出持续了130分钟，真实再现了琼崖军民遭围剿被困母瑞山、恶劣环境下与敌周旋、痛失战

友坚持作战、成功突破敌人重重封锁等史实，据了解，这是一台是以海南革命先驱冯白驹及其夫人王惠周为原型的海南戏，该剧塑造了冯白驹、冯国卿等为了琼崖革命斗争抛头颅、洒热血的革命先烈形象，重现了“琼崖革命二十三年红旗不倒”的母瑞山革命精神。

南曲村曾是冯白驹宣传抗日理论的革命地，在冯白驹等人的发动下，南曲村也有10多位热血青年参加了抗日战争和解放战争。

坐在记者身边的91岁老人王世柳回忆道：“1941年，冯白驹以及12名战友们来到南曲村动员群众参加抗日，当时分别住在村里五户人家，这一待就是14天。想不到时隔71年，‘冯白驹’又回到南曲村了，实在是太令人开心了。”

据了解，该剧由省党史研究室集体创作，由定安县琼剧团编排及演出，曾是2011年中国共产党成立90周年的献礼剧目之一。

定安县琼剧团负责人称，在省党史办和县文化主管部门支持下，自从去年7月开始，《母瑞山》一剧在定安10个乡镇进行巡回演出。下一步，如果条件允许，该剧打算在全岛各市县进行巡演。

当晚，冯白驹的长女冯尔超以及省党史学会、县党史办负责人与当地村民们一同观看演出。（王议霄）

几代村民70年守护冯白驹画像

冯白驹长女冯尔超情系南曲村

定安县雷鸣镇南曲村，一个朴实清幽的小山村，这里曾是中共琼崖特委书记、抗日独立总队队长兼政委冯白驹率领琼崖抗日独立总队部分队伍宣传抗日理论、动员群众参加抗日的一处历史遗址。

4月26日，冯白驹的长女冯尔超再次受邀来到定安县雷鸣镇南曲村，与当地村民一同观看新编现代革命题材琼剧《母瑞山》。观看完演出，冯尔超向《今日定安》记者讲述了与定安南曲村结下的不解情缘，还揭开了一幅关于冯白驹画像的秘密。

临别赠画 放进竹筒藏到墙角里

1941年，冯白驹率领琼崖纵队在母瑞山革命根据地一带发动群众参加抗日。他带着12名琼崖纵队战士，来到定安南曲村。他和其中2名战士同住房东李氏家里，李氏的儿子王世春当时只有10岁。

据王世春老人描述，冯白驹等人在南曲村住了几天后，可能是被日本鬼子发现了行踪。有一天，日本鬼子的飞机在南曲村上空盘旋，接连投下了四颗炸弹。冯白驹带着战士们在当天夜间离开南曲村。临走时，冯白驹等人握着乡亲们的手感谢道别，冯白驹还特意将自己的一幅画像，赠给王世春一家人。

王世春的母亲李氏把画像卷起来，装进一节小竹筒里，再将小竹筒放进大竹筒里，用旧布把大竹筒的口塞紧，外面又包了一层破布，藏到墙缝里。历经70多年的风风雨雨，王家后人把画像一直珍藏起来。

王世春记得，母亲在世时，常提醒他说：“阿春啊，冯同志的一幅画像藏在墙角边，你要记得啊！”

1957年，王世春到中瑞农场工作，他的母亲则于1971年病逝。母亲临终时，吃力地用手指着珍藏冯白驹画像的地方。办完母亲的后事，王世春就去墙角边，挖出了那节装有冯白驹画像的竹筒，将它带到了自己工作的中瑞农场。

守护画像 珍藏七十载转赠冯白驹后人

2011年1月份，王世春听说中央电视台《琼崖纵队》摄制组要到南曲村拍摄冯白驹抗日驻地遗迹，他当即决定，将保存了70多年的冯白驹画像送给将军的后人。那一天，现已80多岁的王世春老人颤抖着双手，将珍藏了数十年的画像交到了冯白驹后人手中。看到父亲年轻时的画像，冯尔超、冯尔曾激动得热泪盈眶。

“真的很像我父亲年轻时候，简直栩栩如生。”冯尔超还告诉记者，由于画像因长期被卷成一团，藏置于竹筒中，那张黑白画像布满折痕，但并无一处破损，可见保存画的人真的很珍惜。

当记者问及该画像是否保存在家中时，冯尔超连连摇头，说：“画像已捐给省档案馆，这样就可以永远留下来，更好的供后人学习欣赏。”

据了解，除了一幅冯白驹画像外，冯尔超还向海南省档案馆捐赠了一批父亲留存的遗物，其中包括几本《毛泽东选集》，从印刷时间看，已有近40年的历史了，但书的封皮依然是鲜红色的。还有一本书是冯白驹所著的《中国共产党的光辉照耀在海南岛上》，于1950年初版。据社科界人士介绍，这是总结海南革命史的第一本书。冯白驹档案资料收集入海南省档案馆，不仅丰富了馆藏档案资料，这也是馆内首次收录的冯白驹珍贵史料。（王议霄）

乡镇动态

电影《杨善洲》走进新竹校园

4月25日晚，县电影下乡工作者来到新竹中学，给新竹人民带来《杨善洲》纪录片。新竹镇政府全体干部、派出所、卫生院、新竹中学师生等二百多人观看了影片。

影片叙述了保山地委书记杨善洲作为百姓的父母官能急百姓之所急，解百姓之所难的大公

无私精神。在位时不为家乡谋私利，退休后到大亮山二十年如一日为家乡植树造林，不仅给家乡带来一片绿色，也给国家创造了巨大的财富。

观影后，杨善洲的精神事迹得到大家的充分认可，干部群众深受感染，纷纷表示，其崇高精神得以弘扬。（王强）

新竹镇庆“五四”活动丰富多彩

在“五·四”运动93周年到来之际，新竹镇开展了形式多样的主题活动，活跃青年氛围。

据了解，该镇除了发动青年志愿者对新竹墟进行环境卫生整治外，还积极发动琼剧爱好者组成

中壮年琼剧志愿队伍，到敬老院唱琼剧，给老人们带去欢歌笑语。

此外，该镇还组织新竹中学新老团员100余人在庄坡村开展植绿护绿，打造“共青团生态示范路”活动。（符玉婷）

岭口镇召开计生2012年度年中工作会议

4月27日上午，岭口镇召开计生2012年度年中工作会议，全体镇村干部，各经济社负责人约230人参加。

会议通报了今年上半年计生检查发现的问题，明确提出了今后计生工作做到“三加强”，即加

强对包点对象的走访工作，做到每个计生对象至少走访三遍以上；加强计生对象的跟踪，做到对重点对象随时跟踪，一般对象定期跟踪；加强计生节孕工作，做到按时完成县计生委下达的任务；加强计生宣传力度。（杨静）

新竹镇开展“劳动光荣”文明大扫除

4月28日上午，新竹镇委、镇政府组织全镇全体干部、各所站干部对新竹镇街道进行一次全面的大扫除，清理垃圾、扫除死角，整治回收街道两旁石沙等建筑材料，确保群众出行方便。

通过大扫除，不仅使该镇的环境卫生有了大改观，群众讲卫生、讲文明意识显著提高，广大干部在劳动中用辛勤汗水诠释了“劳动”光荣，时代在变，劳动的内涵不变。（晏和勇）

岭口镇举办巩固退耕还林成果培训班

4月25日，县农技中心专家到岭口镇举办“巩固退耕还林成果”技能培训，帮助当地橡胶种植户学习先进的割胶技能，共有100多名当地农民参加技能培训。

此次培训改变以往在教室里学习理论知识的模式，采用户外现场传授与动手实践相结合的创新教学方法，让农民在实践中更好掌握科学的割胶技术。（莫乾光）